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ОВД по Красносельскому району ЦАО г. Москвы. Действие происходит в камере предварительного заключения, куда Анечка Черномырдина, весьма обеспеченная и в принципе в жизни хорошо устроившаяся женщина, попадает по ее словам по «совершенно нелепым обстоятельствам». В помещении вдоль стен расположены две лавки, образуя прямой угол, на одной из которых вальяжно расположился человек без определенного места жительства, на другой же сидят две женщины 30+ с совершенно определенным местом работы. Штукатурка повидала здесь явно больше, чем среднестатистический законопослушный гражданин. Пахнет потом, дешевыми духами, а остальное лучше не перечислять. Анечка в таких местах бывает впервые, потому ни запах, ни обстановка не сулят ничего приятного. Она брезгливо заходит в камеру, рассматривая ее обитателей, пододвигает брендовой сумкой голову спящего человека, и неуверенно усаживается на край скамейки. Между дамами и Анечкой завязывается диалог.

АНЕЧКА. Да ну это вообще недоразумение какое-то! Не из каких я не из Тушинских! Просто встала не с той ноги, видимо…Мошенница, говорят! 
	(Подходя к решетке, громко, чтобы всем было слышно):
А я никакая не мошенница! Даже жвачки в детстве не воровала! 
	(Сокамерницам):
А сучку эту его я все равно найду! 
	(пауза).
АНЕЧКА. Да я вообще не из этой серии! Ой, да не дай бог у вас такое будет!
	(пауза).
АНЕЧКА. В общем, просыпаюсь я сегодня с утра, и вот знаете, как иногда бывает, предчувствие сразу у меня плохое какое-то возникло. И точно, как знала! Беру телефон в руку, а там смска из банка: «Покупка 15 тысяч 349 рублей, салон красоты «Стрекоза», баланс 203 рубля 3 копейки»! А я дома лежу и ни про какой такой салон знать не знаю. Я в адреса вбила, 3 минуты от дома. Ну, я что нашла, то напялила, очки еще шпионские эти, сама, как стрекоза…Рванула, в общем. Залетаю я в шарашкину контору эту, а в дверях малолетка стоит, вся такая растакая, толкнула еще меня специально. Ну сразу не понравилась, чутье не обманешь. По телефону болтаешь – так отойди ты в сторону, че за кегельбан…Я глазами своего ищу – нет нигде, уже управляющего звать хотела, а потом слышу фифа эта по телефону:
	(Передразнивая манерность девушки):
«Витюшечка, дорогой мой, спасибо тебе большое за подарок! Ага, до вечера, жду тебя, целую». Тут-то у меня и сошлась картинка! Нет, я подозревала, что у него кто-то там что-то там, но что он Алеша такой, не догадывалась. Я к ней, значит, – а она шустрая такая, шмыг в такси – и как не было! Ну, я в машину, очки эти нацепила – и за ней лечу! Остановились во дворе ЖК какого-то, она в подъезд также – шмыг! Я припарковаться не успела даже. Ну, сижу, думаю, выйдет же она когда-нибудь из этого подъезда. Или мужа дождусь, по радио же сказали, что гороскоп на день благоприятен на неожиданные встречи. Смотрю, не прошло и полчаса – идет шлендра эта. 
	Смотрит на представительниц названной профессии.
АНЕЧКА. Прошу прощения, просто по-другому назвать не могу. Я к ней, вся такая грудь вперед, попу назад, и в подъезд толкаю. В волосы ей вцепилась, говорю, мол, попалась, шаблынь, а она мне минус два ногтя сделала!
Показывает покоцанный маникюр. В дальнейшем все фразы от лица Софи (потенциальной любовницы мужа) говорятся Анечкой с тупой манерной интонацией.
АНЕЧКА. Вот правду говорят, когда собаке делать нечего, она яйца лижет! Так она мне сопротивляться вздумала, а волос там, ну по чесноку, максимум на одну драку! Говорит, мол, это что за приколы такие, клешни не распускайте! Знаете, говорит, скока щас аиртач стоит? А я ей говорю знаю, милочка! И про аиртач, и про холодный ботокс знаю, говорю. Его же муж мой с моей карты вам оплатил, дебила такого еще поискать! Она в откат: мол, женщина, не знаю я никаких мужей, его мой Ви мне оплатил, слюни не распускайте, говорит, вдруг заразная. Ага, для кого Ви, а для кого Витя Черномырдин. Я ей говорю какая я вам женщина?! А она такая: уж не знаю, кем вы себя идентифицируете, но с виду, вроде на женщину похожа. Мне тогда так обидно стало: на тупую какую променял, ни башки, ни жопы, ну чесслово! Я говорю але, есть кто? Не знаю, чем там шалашовки, кхм, в свободное время занимаются, но рядом с моим мужем никак себя не идентифицируй! А она мне: уж лучше с шалашовкой, чем со старухой! Ну вот же сучка какая! Потом постояла, глазками своими похлопала, оставшиеся волосы на палец покрутила и решила уточнить: «Так Ви женат?..» спрашивает. Еще грустнее спрашивает: «На вас?..». Аллилуйя, небеса разверзлись! Раз все всё поняли, шмотки в руки и домой – на панель! Она мне: «А я не проститука, меня Софи вообще-то зовут!». Ну, знаем мы одну Сонечку такую…Говорит, что панель, что журфак – одна фигня. 
	 Не выдерживает, вскакивает со скамейки.
АНЕЧКА. Я вот только одного не могу понять…И квартиру снял, и все счета на нем, плюсом мне, как эта Софи сказала, старость достойную обеспечивает…Ну, не мужик, а герой же просто! И никогда не скажет, что времени у него нет. Кто хочет, тот найдет. Она мне жаловаться стала, мол, сейчас же одни сосунки: темщики да криптохулионеры. Я, правда сказать, не знаю, кто эти люди, но на солидные профессии явно не тянут…
	Вздыхает.
АНЕЧКА. Потом она вообще заревела…Голову так вперед наклонила, чтоб макияж не размызгать, и стоит хнычет. Мама, что творилось! Говорит, вас тоже можно понять, что ну, она же ничего не знала, бла-бла-бла. Говорит у них любовь до луны и обратно сто раз. В Венецию звал даже, мол, гандольеры, эстетика, город любви. Ну, к гандольерам – это она по адресу, конечно. А вот всё остальное – ну явно мимо. Я его третий месяц к родителям в Подмосковье выманить не могу, а тут Венеция… А «люблю» я последний раз от него слышала, когда приставку в окно выбросить хотела. Там и люблю говорил, и милая моя хорошая, и ну, давай в икею на выходные, будь, как ты хочешь…А как поставила на место причиндалы эти, у виска мне покрутил и продолжил рубиться дальше. Вот и весь путь до луны и обратно! Эта там уже реку наплакала, уже только вдыхает воздух, назад не выпускает. Говорит, гонево это всё. Он же романтик! Старый, местами потертый, но настоящий! Он же все для меня, говорит. Потом по классике смирение: там уже и ублюдок, и подлец, и сволочь последняя были…
Дамы закуривают. Анечка – женщина некурящая, но роль несчастной женщины обязывала, и она тоже взяла сигарету. Спящий мужчина начинает похрапывать.
АНЕЧКА (выпуская дым, кашляя). Мне даже пожалеть ее захотелось. Не виновата девка, получается ведь…Когда даже я уже вся в ее соплях стояла, я ей подняться в квартиру предложила. Она никакущая была, согласилась под давлением тетки. Да нечего, думаю, драмы соседям разыгрывать, заснимут еще втихушечку, выложат куда не надо. А если руки на себя наложит, то я причастная, получается…Мне оно нахрен не надо. Ну мы пошли на второй этаж, дверь справа, входим, а там, ну, не квартира и даже не студия…Конура какая-то 5 на 5…Думаю, да уж, хоромы! Расщедрился муженек! Она за расческу сразу и мне пилочку так протягивает виновато. Думаю, ну совсем же ребенок еще…Тушь вытирает и говорит, что у них дата сегодня – 4 месяца, как вместе. Я сама только тогда доперла, что и у нас годовщина. 5 лет, как я вышла за этого дурака картонного. Праздник удался, говорю! А самой так тошно на душе…Будто это я сама во всем виновата…И в том, что она сейчас плачет, и в изменах этих…А она девочка-то не промах, не успела я впасть в депрессняк, она уже тут как тут со стаканами, коньячок уже разливает. Грузинский, говорит, хороший! 
	Смеется.
АНЕЧКА. Говорит раз праздник, так и отпразднуем давайте. Даже тост сказала: за жизнь без ублюдков! Звучит! Ну, мы пьем, она морщится и за духами к полочке тянется, ну, занюхать, чтоб. Смешная. Я ей говорю – еще по одной сразу надо, все симптомы снимает, румянец прибавляет. Махнули, значит. Я предложила на ты, не чужие люди теперь. А ее в нежности потянуло, видимо, осторожно так говорит: а вы…ну, то есть, ты, ну, не старая, короче. Я смеюсь, говорю, а ты не шалашовка ты хотела услышать? Ну все тогда, хеппи энд! 
	Тушит бычок о стенку, отряхивает рукав от пепла.
АНЕЧКА. Ну вот, в общем, сидим с ней за жизнь, ляси-тряси, тут ей смска приходит. Мне интересно так стало, спрашиваю, мол, что, пишет? А она хмельная уже, говорит да пошел он! А я опять подбираюсь: что пишет? Она мне телефон дает, ну, я вслух читаю: «Любимая, я скоро буду, у меня для тебя сюрприз. Поцелуйчик», она опять шлет его с поцелуйчиками со всеми. А я ей говорю, да пусть едет! А мы его вселенную тут и схлопнем, как говорится. Ну я и смснула в обратку: «Жду тебя, целую, восклицательный знак!». А сама думаю: ну, наш-то сюрприз тебя поболе удивит! Потом и у меня телефон зажужжал. Прям раздвоение личности у человека, диагноз так-то. Читаю: «Анечка, прости, на работе завал. Буду поздно. Точка». Вот же тварь то какая! Ни сюрприза, ни поцелуйчика! Еще и ее ведь выбрал! А я чем хуже?
Достает из сумки зеркальце, смотрит на себя. Захлопывает, убирает обратно.
АНЕЧКА. Это я не такая какая-то или на людей таких натыкаюсь? Ну реально, к тридцати пяти ни одной подруги не осталось: кто от зависти подох, а кто от счастья, все как-то слиняли…Потом в семье еще бытовуха одна, думала, ну, период такой, все проходят. А живем, как соседи, он приходит – я уже сплю, он уходит – а я не знаю, куда. Благо Софа мне незаметно так еще подливает, не дает скиснуть. А сама тоже в расстройстве. Всё, говорит, перееду в общагу, начну учиться нормально, по вечерам пиво пить в скверике у института…Мол, это только звучит стремно, пережить всё можно, только непонятно, из Челябы нафига уезжала. Она ж еще и не местная…Ну, мы с ней не чокаясь выпили за светлое будущее. 
	(пауза).
АНЕЧКА. Дак слушайте дальше. Она цепочку чего-то снимает с себя, на стол кидает. Он подарил, говорит. В тот день в любви поклялся ей. Даже жениться предлагал…В шутку…Потом к шкафу подходит, раскидывает все, ищет что-то. Сумку красную достает, приличную причем, подороже, чем годовая стипендия ее будет. На пол кидает, топчется там по ней… Уже кричит почти, что лапшу вешал, мол, маме его понравлюсь, когда познакомит. Так и не познакомил, гаденыш. И я вот, как говорится, сто процентов понимания. Ты веришь людям, потом они тебя жестко так навешивают, а ты опять веришь. И ведь всю жизнь же брешут: сначала про деда мороза врут, потом, что, если четверть на пятерки закроешь, собачку купят, ну и коронное «после восемнадцати будешь делать, что хочешь». Мне вон тридцать шестой год, а я последний раз делала, что хотела, когда мелкой была. Вот ведь штука! А вырастаешь, и вообще, что любят тебя, врут…
	Закуривает еще одну.
АНЕЧКА. Проморгала я момент…Поворачиваюсь на девочку эту – а она уже с ножницами у зеркала. Аиртач этот тоже нахер кричит! Я забрать колющее-режущее у нее, а она опять шмыг – и на другой конец комнаты. Я говорю, что сейчас вещи выкинем, полегчает. А она продолжает свой парикмахерский порыв: хруст – и еще минус прядь. За новую взялась и притихла чето. Замерла. Идет, говорит! Я за дверь спряталась, ну, сюрприз же…Не все сразу…А сама думаю, ну, все, понеслась душа в рай! Потом и голос послышался: Софочка, открывай, это я! А она хрясь ему пощечину! Я аж сама эту боль почувствовала. Как потом оказалось, сюрприз Виктор и правда подготовил: на колено встал, с кольцом, все, как надо. А у нас комната не расположена была к такому мероприятию, да и мы тоже: бутылка на столе пустая, перегаром тянет, шмотки раскиданы, волосы на полу. Софа с помадой на подбородке, волосы лихорадочно шевелятся. Я вообще за дверью с тапком…Ну, я выхожу и как заору ему: сюрприз! А как увидела его – обратно за дверь. Молчу чето, к стене прижалась…Виктор молчит сам…Софа уже еле выговорила ему: какая же ты гнида. Он опять молчит. И тут понесло ее: говорит, не ожидал, да? Как мы его! Думал ты нас за нос, а мы те сливку в ответ! Так и так, мол…Он опять молчит, главное…А она продолжает: стыыдно? Ну, хорошо, че! Значит не совсем ты еще прогнил, милый! Сама ко мне заглядывает в непонятках. Ну, я слово сказать не могу, опешила, жестами ей показываю, мол, отмена, Галя! Стоп, красный свет, прохода нет! Ой…
	Выкидывает второй бычок. 
АНЕЧКА. И вот, в общем…Она мне такая, мол че ты его жалеешь? А ему с укоризной: видишь, до чего человека довел, даже видеть тебя не может! И хлоп – вторую пощечину ка-ак залепит! Ну, тут он уже заговорил…И мне на телефон смска так неуверенно: дзынь! Смотрю в экран, а там: «Анечка, карту твою по ошибке в прихожей ухватил. Сюрприз хотел, в салон тебя записать, ты давно говорила. Извиняй, в общем, тебе обратно всё закинул. Сегодня в 7 тебя будут ждать. Красноармейская д. 7, салон «Стрекоза». С праздником. Сердечко».
	(пауза).
АНЕЧКА. Да ну как и че? Не он это был. Не мой муж. И не его любовница. Дальше всё, как в тумане: разбежались мы. Ее скорая с нервным срывом забрала, прокапали. Ну, а меня сюда определили. Говорю же, никого я в заблуждение не вводила! Себя только. Не мошенница я, я счастливая женщина! 
	Подходит к решетке, громко:
АНЕЧКА. Товарищи, ну, позвонить хоть дайте! 
	(пауза).
АНЕЧКА. Да какому мужу, в салон! Запись сгорит ведь!
